
1. 다음 그래프를 보고, 연립방정식x − y = −4
3x + 2y = 3

의 해를 구하여 x, y 순서

대로 써라.

x = −1

y = 3

x − y = −4 ⇒ y = x + 4

3x + 2y = 3 ⇒ y = −3
2

x +
3

2

이므로 연립방정식의 해는 두 직선의 교점의 좌표인 (−1, 3)
이다.

해설



2. 연립방정식

ax + y = 1

x − by = −3
의 그래프가 다음 그림과 같을 때, a, b

의 값을 각각 차례대로 구하여라.

a = 1

b = 1

x = −1, y = 2를 각 일차방정식에 대입하면
−a + 2 = 1, a = 1이고 −1 − 2b = −3 , b = 1이다.

해설



3. 연립방정식


x + 2y − 9 = 0

4x + 3y + a = 0

x − y + 6 = 0

의 그래프가 한 점에서 만날 때, a

의 값을 구하여라.

−11

∴ y = 5

x + 2 × 5 − 9 = 0, x = −1,
(−1, 5) 가 4x + 3y + a = 0 의 해이므로
4x + 3y + a = 0 에 (−1, 5) 를 대입하면
−4 + 15 + a = 0, a = −11

해설



4. x, y 에관한일차방정식

ax − y − 3 = 0

2x + y − b = 0
의그래프에서두직선의

해가 무수히 많을 때, a − b 의 값을 구하여라.

1

a
2
=
−1
1

=
−3
−b
이므로

a = −2, b = −3 ∴ a − b = (−2) − (−3) = 1

해설



5. 다음그림과같이직선 y = ax+2가 □OABC를두부분으로나눌때,
아래 부분의넓이가윗부분의넓이보다크도록하는 a의값의범위를
구하여라.

a > 1

AB 와 직선과의 교점을 D 라 하면 D(2, 2a + 2) 이다.

직사각형의 넓이가 12 이므로
(□OADE의 넓이) > 6
1

2
(2 + 2a + 2) × 2 > 6

2a + 4 > 6

∴ a > 1

해설


